

2013年1月15日 星期二

综合 史学里 见习编辑 杨帆 杨帆 摄影 版式 宋笑娟

说在前面

一座城,一份报。

城里面的人们每天忙碌地生活着,遇到高兴的、奇怪的、动人的、惊险的、气愤的……各种各样的事。

每天,有很多读者拨打晚报热线96678或@郑州晚报新浪官方微博,和这座城里的人们分享一些故事,这里呈现的稿子,只是其中一部分。

我们将为提供线索、图片的读者支付稿费,请来晚报305室领取。

说一说

电瓶差点丢了
电动车停的地方对吧?

前日下午,在桐柏路上,两名男子刚把“辛苦”得手的一组电动车电瓶放到电动车踏板上,准备逃离现场,结果被两名巡防队员当场擒获。

1月13日黄昏,中原巡防特勤大队队员王栋和队友一起,把电动车存放在桐柏路与中原路口北约50米路西胡同口,然后开始向北巡逻。

3名队员无意中看到,两名可疑的中年男子进入胡同内,将其中一组电动车的电瓶麻利地从车上取出,拎到自己的电动车上。

王栋和队友立即飞速赶回,一边高喊“抓小偷”,一边对两名男子进行围堵。此时,在北侧巡逻的另外两名队友也赶到,多名队友将两名中年男子当场控制。

据了解,被盗电动车的车主是中原巡防特勤大队的队员陈二来,事发时正在附近执勤。

很快,建设路派出所治安一中队民警赶到,经民警调查,两名嫌疑人都姓刘,郑州市人,其中一人有前科。昨日上午,俩盗窃嫌疑人被建设路派出所治安一中队治安拘留。

首席记者 徐富盈
线索提供 吴俊成(稿费30元)

不学好
说的就是这种人

学来的化妆技术不用在正道上,却用在盗窃上,不巧被民警识破,当场抓获。

昨日上午10时,便衣民警邢子扬、田维龙巡逻到二七区大同路公交站牌处,发现一男青年形迹可疑。

此男子身穿了一件灰色外罩,外罩上的黑色帽子紧紧地扣在头上,脖子上围了一条蓝色围巾。只要有公交车进站,他就挤过去,在上车门处寻找目标,伺机下手作案。

他挤了几次后,窜到公交站台后面,把帽子翻过来戴,黑色帽子变成了咖啡色,随后摘下围巾放在包里,又取出一副变色眼镜戴上,拿梳子改了改发型。转眼间,眼前这名男子和刚才的模样完全不同了。

男子化妆后又来到站台前,照例在人群中挤。一辆32路公交车进站后,他用外罩挡住别人视线,伸手将一名女乘客的挎包拉链拉开,偷走钱包。观察很久的两名便衣上前将盗贼制伏。

经讯问,盗贼姓韩,29岁,开封人。据韩某交代,年底没钱花,又无心挣钱便想到偷窃。以前在紫荆山路某艺术学校学习过表演和化妆,他便利用自己的特长改变外貌特征,减小作案风险。

记者 冉小平 通讯员 陈强

金水东路 豪车驾到



网友“逆流1023”(稿费30元)

西洋镜

@郑州晚报

杭州公交车上出现新骗局
提醒郑州人小心些

杭州最近发生了系列高级骗局,骗子最新手法:在公交车上,3人一组,3个骗子围坐在你周围,借机把手机放在你手袋或衣袋中,然后谎称手机不见了。骗子借同伙的手机打电话到自己手机上,你袋里的手机就会响起,令你变成小偷,然后对你进行敲诈勒索。乘公交车的各位朋友请警惕。

曝曝光

惠济区老鸦陈村内占道经营严重,垃圾成堆
村委会主任:
我们这里是农村,不是城市



昨天上午,市民杨女士致电晚报,反映惠济区老鸦陈村占道经营严重和垃圾成堆的问题。

昨天下午,记者来到老鸦陈村。经观察发现,村内普遍存在占道经营的情况,不少商贩将摊位摆到路两边,给车辆和行人造成不便。

村内道路卫生状况也比较差,随处都能看到生活垃圾,不少建筑材料随意堆放在路边。其中,在老鸦陈中心小学附近,记者发现了一处“垃圾场”,占据了小学整个西北角。这些垃圾大部分都是生活垃圾,虽然天气寒冷,但还是能够闻到一股难闻的气味。

昨天下午3点左右,记者联系了老鸦陈村委会的陈主任。当记者将老鸦陈村存在的问题向这名陈主任说明后,他反问记者:老鸦陈村是城市吗?城市管理提升跟我们有什么关系?我们这里是农村。

之后,记者又联系了长兴路街道办事处负责宣传的郑主任,他表示,对老鸦陈村的情况不太了解,而且办事处对村子只能进行指导性工作。像占道经营以及村子垃圾等问题的整治和处理工作还需要村委会自己来组织进行。 见习记者 刘涛 文/图

提个醒

金水河里的泥鳅
吃不得



经八路巡防队员来电:有人在满是污泥的金水河里捞泥鳅,但是金水河里面的鱼和泥鳅吃不得。

记者在紫荆山立交桥附近的金水河边看到,两人穿着塑料裤,一人拿着蛇皮袋,一人拿着漏网在污泥里搅。

巡防队员说,这几天气温有所回升,冰面解冻,几乎每天都能看到有人下河捞。

一捕捞男子告诉记者,泥鳅现在行动缓慢,容易捕捉,他一会儿功夫就捕了4斤多。

需要提醒一句,金水河里的泥鳅、鱼等是不能食用的。金水河河道管理处工作人员此前曾说过,河里有泥鳅,说明环境变好,水质有所改善,但满是污泥的河水,里面含有大量重金属,好些生活污水也排入河内,里面生长的泥鳅等污染较大。

记者 冉小平 文/图
线索提供 李四信(稿费30元)

失物招领

14日上午,郑州公交三公司906路调度刘雅琴捡到宋相奇的身份证,住址:河南省汝州市陵头乡梅庄村10组,电话:86020161。

11日上午,郑州公交三公司906路调度崔欣霞在公交车上捡到胡新国的身份证,住址:武汉市黄陂区王家河镇滂溪河村胡才湾32号,电话:86020161。

9日上午,郑州公交三公司40路调度杨玉芳在公交车上捡到高涵的学生证,学校:金水区黄河路第三小学,学籍号:140200060311,电话:86020161。

8日上午,郑州公交三公司138路调度李景霞在公交车上捡到一张公交学生卡,卡号为1522326976,电话:86020161。

6日上午,郑州公交三公司215路调度王保红在公交车上捡到社会婚的身份证,住址:河南省中牟县城关镇荟萃路18号,电话:86020161。

互动方式:您可拨打本报热线96678,发邮件到137442452@qq.com,加入QQ群93847869发布招领信息。记者 鲁慧 整理

瞧一瞧



冰挂恋上宿舍楼
不知啥时候才能融化

昨日下午,林山寨街道工业高专社区巡防队员巡逻至文化宫路与中原路口西约20米路南的河南工业大学宿舍楼后面,接到市民赵女士反映,说从工业大学宿舍楼后4楼一直到地面,都镶着一幅长约6米的冰画,融化了好几天时间都没完全融化掉。

巡防队员说:“这宿舍楼上冻结的冰画前段时间下完雪后都有了,当时该冰挂长约7米,宽至少也有1米多,经过这么多天的融化变短变窄了,结冰的原因是宿舍楼下水管道冻烂漏水造成的。”

记者看到,下水管道内的水还在往外渗,流出的水渐渐流向人行道上。

最后,巡防队员将情况向所辖社区网格长反映,督促校方尽快妥善处理宿舍楼的险情,避免发生意外事故。

记者 柴琳琳 文/图
线索提供 吴先生(稿费30元)

在现场

路边店乱倒油污
好滑啊



前日晚上,市民张先生投诉,称有人在汝南路与秦岭路交叉口东南角慢车道路面上泼了大量油污,导致很多人摔伤。

晚上9点,记者赶到现场,举报的张先生站在人行道边,而慢车道停车线附近路面上,几乎全被厚厚的油污覆盖着,散发出怪味儿。

这时,慢车道边一声响,一名骑电动车的男子再次因为路面太滑摔倒在路边,不仅电动车被摔坏,男子的手与膝盖也都被摔伤。

路边打扫卫生的赵阿姨告诉记者,都是路东侧的茶油鸭店倒的这些油污。

“北边20米就有一个下水道口,他们完全可以倒入那个道口内,但是太懒了。”赵阿姨说。

据赵阿姨介绍,这家茶油鸭店每天晚上都向路边泼油污,13日晚上约3小时内,摔倒10多人,摔伤3人。

首席记者 徐富盈 文/图
线索提供 张先生(稿费30元)